
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(Praha) Česko-německý fond budoucnosti letos oslaví výročí 25 let své činnosti. Při příležitosti tohoto 

výročí ačtvrtstoletí posilování česko-německých vztahů byl fond pozván jako speciální host na zářijovou 

Slavnost občanské společnosti (Bürgerfest) spolkového prezidenta Franka-Waltera Steinmeiera. Akce se 

jako partneři Fondu budoucnosti zúčastní desítky českých i německých organizací a umělců, 

reprezentujících širokou škálu a pestrost česko-německé spolupráce, kterou fond po celou dobu své 

činnosti podporuje.   

Tradiční slavností občanské společnosti (Bürgerfest) spolkový prezident 8. září veřejně ocení angažovanost 

aktivních občanů. 9. září se park zámku Bellevue, prezidentova sídla, otevře pro širokou veřejnost. Hosté 

Bürgerfestu tak budou mít příležitost seznámit se s atraktivním programem, který zde Česko-německý fond 

budoucnosti u příležitosti výročí čtvrtstoletí podpory česko-německých vztahů spolu se spoustou svých partnerů 

připravi. 

 

Hudba, tanec, divadlo i nový cirkus 

 

Z hudebních vystoupení byste určitě neměli minout vystoupení česko-německé-gypsy jazzové kapely Django 

Always či taneční show z Řezna a Plzně v podání Swingmaniacs. Sobotní odpoledne v Prezidentských 

zahradách pak ovládne “culture clash” jazzové a cimbálové hudby. Dále zde na vás čeká česko-německý kabaret, 

nový cirkus, fotbalová škola či Divadlo Spejbla a Hurvínka. K vrcholům programu bude jistě patřit společný 

koncert renomovaného barokního orchestru Collegium 1704 s předním českým hudebním interpretem 

Vojtěchem Dykem, vystoupení české elektroswingové kapely MYDY či performance Divadla V.O.S.A. 

 

NGO Market a workshopy představí tři desítky organizací 

 

Na Bürgerfestu bude probíhat i NGO market a řada workshopů, kde se svými programy a aktivitami představí 

řada českých a německých organizací, které se dlouhodobě zasazují o prohloubení dobrých sousedských vztahů 

mezi Čechy a Němci. Na stánku sdružení Post Bellum si můžou návštěvníci vyzkoušet historický kvíz o 

nejvýznamnějších historických událostech Česka a Československa. Spolek Pragkontakt nabídne zájemcům 

Slavnost občanské společnosti spolkového prezidenta 
Steinmeiera letos obohatí česko-německý program  

 

Atraktivní nabídku do Berlína přiveze Česko-německý fond budoucnosti 

spolu s řadou organizací posilujících vzájemné vztahy 
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možnost zúčastnit se virtuální prohlídky Prahy. U stánku Centra Bavaria Bohemia si můžete zatočit kolem štěstí 

a vyřknout přitom své přání a představu o sousedských vztazích. Prostřednictvím fotografií, krátkých videí nebo 

publikací svou činnost na NGO Marketu představí i Česko-německé fórum mládeže, Nadace Brücke/Most, 

Pražský literární dům autorů německého jazyka, spolek „riesa efau. Kultur Forum Dresden“ a jeho český partner 

Kulturní centrum Řehlovice, sdružení Gemeinschaft für studentischen Austausch in Mittel- und Osteuropa 

(GFPS), Ackermann-Gemeinde nebo spolek Antikomplex. V kadeřnickém salónu spolku Do Krajin z Krušných 

hor si hosté Slavnosti občanské společnosti mohou objednat česko-německé účesy speciálně vytvořené k 25. 

výročí Fondu budoucnosti. Sdružení Hillersche Villa ze Žitavy zase zve veřejnost k účasti na tvorbě společného 

uměleckého díla v režii dvou umělkyň. 

„Program, který jsme připravili spolu s našimi partnery, je jen malou ukázkou toho, o jak velký kus se vztahy 

mezi Čechy a Němci za posledních 25 let posunuly kupředu. Účasti na berlínské slavnosti spolkového prezidenta 

vnímáme tak jako ocenění všech těch, které jsme během této doby mohli podpořit a kteří se svou činností podíleli 

na posilování dobrých sousedských vztahů mezi lidi z obou našich zemí. Kromě kvalitnějšího života v 

pohraničních regionech tím přispívají i k větší stabilitě vztahů mezi oběma zeměmi, která je v současné 

rozkolísané době nesmírně důležitá. 

 Zveme všechny, aby se na Bürgerfestu vlastníma očima přesvědčili, jak pestrá, nápaditá a nečekaná česko-

německá spolupráce může být – a jak zábavná.,” uvádí Petra Ernstberger a Tomáš Jelínek, ředitelé Česko-

německého fondu budoucnosti. 

 

Jak se dostat na Bürgerfest 

 

Pokud byste se chtěli zúčastnit letošní berlínské Slavnosti občanské společnosti, musíte si zarezervovat bezplatné 

vstupenky přímo na webu Bürgerfestu. Na speciálních stránkách výročí najdete i kompletní program Česko-

německého fondu a svých partnerů v Berlíně. 

Fond  vypraví na Bürgerfest z Prahy do Berlína i speciální kulturní vlak. V jeho vagonech budou během cesty 

probíhat literární, hudební a divadelní program. Lístky na cestu do Berlína jsou v tuto chvíli již vyprodány, ještě 

je možné koupit jízdenky na cestu zpátky, a to na stránce: https://www.dasfest25.cz/jizda-25 

 

Jazovy Opráski sčeskoněmeckí historje  

Součástí oslav fondu jsou i Opráski sčeskoněmeckí historje, které u příležitosti jubilea fondu vytvořil známým 

ilustrátor Jazem. Ty formou satirického komiksu přibližují společné dějiny obou národů. Jaz ilustroval i některá 

zábavná fakta a čísla vycházející z pětadvacetileté činnosti Fondu. Opráski i funfacts jsou k vidění na sociálních 

sítích či webu jubilea. 

25 let Česko-německého fondu budoucnosti 

Česko-německý fond budoucnosti je nadační fond, který přispívá k porozumění mezi Čechy a Němci. Svoji 

činnost zahájil v roce 1998. Vznikl na základě Česko-německé deklarace z ledna 1997, jíž se obě vlády rozhodly 
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položit pevnější základ vzájemných vztahů, nezatížených otázkami minulosti. V počátečních letech své činnosti 

se proto fond intenzivně věnoval odškodňování českých obětí nacismu včetně nuceně nasazených. 

Fond každoročně podporuje stovky projektů z oblasti kultury, výměny mládeže či obnovy společného kulturního 

dědictví, v jejichž rámci se setkávají tisíce občanů z obou zemí. Od roku 1998 poskytl přes dvě miliardy korun 

na více než 13 000 projektů a přispívá tak k rozvoji občanské společnosti a zvyšování kvality česko-německých 

vztahů. 

Podrobné informace o programu oslav a jednotlivých akcích můžete průběžně sledovat na speciální stránce 

www.dasFest25.cz. 

 

Akreditace novinářů: 

V případě zájmu o akreditaci na Slavnost občanské společnosti se, prosím, obraťte na Silju Schultheis 

(silja.schultheis@fb.cz, tel: +420 737 505 790).  

 

 
Další informace a kontakt: 
Silja Schultheis 
Email: silja.schultheis@fb.cz  

Tel: +420 737 505 790 
www.fondbudoucnosti.cz/ 
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